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===========================Nº002============================== 

Havendo quórum legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Sessão 
Ordinária do dia 12 de agosto de 2024, da Câmara Municipal de Vereadores, ao prosseguir 
convidaram o colega Gilberto Viana Gonsalves para efetuar a leitura da bíblia e 
posteriormente, o Ver. Gilberto Viana Gonsalves, 1º Secretário, fez a leitura da Ata e das 
correspondências recebidas. Aprovada a Ata por unanimidade, prosseguiu-se para chamada 
dos Senhores Vereadores inscritos na Tribuna. 
 
 
Ver. José Luiz Souza da Silva – MDB: Declinou da palavra. Ver. Aldemir Lopes – PP: Após 

saudações iniciais. Não tenho nada a apresentar hoje, a não ser dar os parabéns, um pouco 
atrasado, pelo dia dos pais que ocorreu ontem, a gente fica feliz, pelos pais, e pelo dia que 
fez, nós precisava de uma chuva, todo mundo mal, e graças a Deus veio uma chuva, e depois 
fez um dia como fez ontem, então parabéns a todos os pais, e as mães que são pais também, 
e a gente tem que comemorar junto, que Deus abençoe a todos. Ver. José Paulo Souza 
Guerra – MDB: Após saudações iniciais. Nessa sessão quero fazer um pedido, não tive 

tempo de protocolar, não tive tempo de fazer antes da sessão, mas eu preciso que a 
administração faça um patrolamento numa estrada que dá acesso ao seu Erotilde, sei que a 
estrada deles está bastante danificada por motivos da chuvas, e o filho dele está se 
locomovendo todo dia de lá pra Unistalda, onde ele está trabalhando, e está tendo dificuldade 
de sair pela situação que se encontra aquela estrada, tem muita pedra, inclusive já falei com o 
Fabinho, e eu quero reforçar esse pedido, e oficializar, para que a administração possa fazer 
uma recuperação naquela estrada, tem muita necessidade. E já aproveito e vou colocar no 
pedido, o patrolamento no rincão dos guerras, eu vejo a necessidade que tem a administração 
recuperar aquela estrada, por motivos que também, o seu Erotilde, também está enfrentando 
problemas de saúde, hoje mesmo ele saiu de madrugada pra SM, pra fazer exames, tem que 
saírem quase todas as semanas naquela estrada ruim, então quero deixar aqui, depois 
protocolo o pedido, oficialize pra sec. de obras. Ver. Gilberto Viana Gonsalves – PP: Após 

saudações iniciais. Venho fazer um pedido de providência, estava ouvindo o colega Paulinho 
da estrada, eu acho que estão fazendo a volta, as máquinas, para fazer esse serviço para 
esse munícipe que está com necessidade, então as máquinas estando por ali já é mais fácil 
de atender o seu pedido de providência. Que seja feita a troca da lâmpada em frente da casa 
da dona Zair, da localidade da serra dos vianas, pois encontra-se queimada, dificultando a 
iluminação dos pedestres. Ver. Regina Maretoli Dorneles – MDB: Após saudações iniciais. 

Conversei com o prefeito, no dia que estiveram aqui na casa tratando da cavalgada, desse 
ano, da semana farroupilha, e conversei com ele a respeito de dois pedidos que fiz aqui, de 
providencia, a respeito da farmácia, o qual ele disse que futuramente tem que resolver aquele 
problema, falou o que nós já sabia, que a farmácia não pode ficar aberta por falta de 
farmacêuticos, por causa da lei, que obriga ter um farmacêutico, ele falou que já enviou 
pessoas pra conversar, também na nossa cidade, para que as farmácias locais façam um 
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plantão, o qual foi o pedido que comentei nessa tribuna, e oficialmente, a respeito da farmácia 
do posto, a solução é um contrato de um profissional farmacêutico, para nossa farmácia, para 
que nos dias de atendimento, três dias na semana das 18h as 21h, nós tenha então esse 
farmacêutico na farmácia atendendo a nossa comunidade, entregando os medicamentos 
receitados pelo médico, se hoje nós temos três dias de atendimento, para o próximo mandato 
ele precisa se organizar pra fazer mais dias de atendimento no posto de saúde, é necessário 
que nós venha sempre avançar, nunca retroceder. Falei a respeito das fichas do dentista, ele 
disse que antes de vir naquela reunião aqui, ele conversou com a sec., e pediu que 
aumentasse as fichas do dentista, nós não podemos aceitar como representante do povo, que 
uma dentista tenha 20h, e venha ali e atenda no máximo 1h e vota para Santiago, nós 
pagamos 20h, nós temos que exigir as 20h desse profissional, se é cobrado com o operário, 
com o servente, tem que ser cobrado também do doutor, que se cumpra o horário no posto de 
saúde. Que seja trocado um a lâmpada do poste, na localidade na serra do dico, na casa da 
Patrícia, pois a comunidade se encontra muito escura, a iluminação traria mais segurança e 
melhor visibilidade para os moradores da localidade, o problema atinge algumas residências. 
Que seja providenciado uma lixeira, há necessidade de adequação de trocar a lixeira em tubo, 
para uma lixeira adequada, visto que o tubo gera acúmulo de lixo, com mau cheiro 
prejudicando o meio ambiente e a casa dos que rodeiam, essa lixeira é ali no seu Paulo 
Pimentel, próximo a casa do ver. Silvio, e o pedido também vereador, é que a rua fique melhor 
para a comunidade passar, a rua por motivo da oficina, fica bastante trancada, e os moradores 
gostariam de arrumar mais a frente das casas, ter mais visibilidade, e o pedido que fica é que 
tenha um melhor trafego para as pessoas que precisam usar daquela rua, e essa lixeira vai 
também ajudar que seja providenciado um redutor de velocidade na rua Emiliano Trindade, 
existe a necessidade da redução de velocidade , para que os carros não prejudiquem os 
munícipes nos seus trajetos, bem como os animais que atravessam pela via, eu conversei 
com o prefeito, e ele me disse que futuramente vai ter que fazer, mas que nesse momento é 
difícil, pelo fato que o engenheiro da caixa é bem rígida para cumprir o projeto, mas que ele 
vai tomar providencia na rua que está sendo construída ali, finalizada na rua Emiliano trindade. 
Ver. Silvio Beilfuss – PP: Após saudações iniciais. Venho essa tribuna, pra falar para os 
colegas, a colega Regina falou sobre as lixeiras, colocar o meu entendimento, é um 
comprometimento do nosso gestor dessa troca, das lixeiras, elas foram colocadas, vem sendo 
substituídos esses tubos, que tem um metro de altura, ruim de tirar o lixo do fundo, então essa 
substituição está acontecendo, mas essas lixeiras de metal são bastante caras, e vai ser feita 
essa troca, não tem como nó chegar aqui e exigir que na casa do Paulo, do Silvio, seja 
colocada a lixeira especifica, a possibilidade da gestão que seja feita a substituição até que 
tenhamos um dia, todas com tampas e telas, tem que ter um pouco de paciência, porque vai 
ser feita, mas não é do dia pra noite. E sobre a oficina, a oficina é do meu irmão, e é uma luta 
constante, acontece muito das pessoas, virem com o veiculo fazer o orçamento, ai não tem 
condições de concertar e deixam ali, foi recolhido a pouco tempo, vários veículos, sucatas, 
esta sendo feito uma busca de notificação para as pessoas, já foi feito denuncia para o meio 
ambiente, é uma luta constante, então acredito que se alguém quiser ajudar, poderia também 
notificar o proprietário, fazer uma coisa nesse sentido, pra que recolha aquele veículo, porque 
lá meu irmão tem uma família pra sustentar coisas que pra muita gente é lixo, pra ele é uma 
forma de sobrevivência, é o jeito que ele vive, então ele não tem todo esse tempo para pedir 
aos proprietários, analisa faz o orçamento e deixam ali, o pessoal da administração cobra, a 
gente consegue recolher, a ultima carga foi pra São Luiz Gonzaga, então é bastante 
complicado, tem que ter em primeiro lugar conhecimento pra depois exigir as coisas aqui. Ver. 
Moacir Nazário – PT: Após saudações iniciais. Quero começar com um pedido de 
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providência; que o poder executivo estude a possibilidade, de construir um espaço novo, ou 
melhorar a estrutura, colocando um toldo para proteger nos dias de chuva e vento, onde é 
realizada a feira da agricultura familiar, pois nos dias de chuva traz um grande desconforto aos 
agricultores, quanto os consumidores. Esse pedido, semana passada, teve dias de chuvas, o 
nosso produtor rural fica muito exposto naquela área, tanto eles como os consumidores, que 
acabam ficando na resteva da chuva. Eu acho que temos que estudar, eu já fiz pedidos aqui e 
não fomos atendidos, quero falar com o prefeito se a gente consegue um espaço adequado, 
isso sem falar nos dias que eles chegam para se instalarem e tem um carro estacionado, 
então nós tínhamos que pensar num espaço para que fique bom para eles, para quando 
quiserem expor seus produtos estar pronto. Eu quero aproveitar também, semana passada 
cheguei aqui na câmara, tinha as pesquisas dos melhores do ano, onde fui agraciado com 
dois prêmios, então quero agradecer a toda comunidade, pelo seu voto, que reconheceu o 
trabalho da gente, de vereador revelação, com 29%, na frente de todos os outros, ninguém 
ficou com uma pontuação maior, e o que me animou bastante, de vereador mais atuante, com 
50%, isso nos anima, encoraja, e a gente percebe que não está no caminho errado, como 
muita gente as vezes querem nos taxar, então agradeço a cada um e a cada uma, que fez a 
votação, a gente sabe da tendencia do jornalista que faz a pesquisa, e mesmo assim a gente 
consegue ficar bem pontuado. Quero aproveitar hoje também, deixar aqui aos jovens, que 
hoje 12 de agosto, é dia da juventude, esses jovens que queiram ou não, logo na frente 
estarão nos representando, são sucessores de todos os postos, trabalho, as brigas que hoje 
são tomadas por nós, uns mais idosos outros mais jovens, mas logo na frente todos serão 
nossos sucessores, tem que estarem preparados, estarem prontos pra esse desafio que é 
logo na frente, hoje o dia internacional da juventude, traz estudos reveladores, por exemplo, 
até 2030, 57% da população será de jovens. Ver. Paulo Jair Marques de Oliveira – PP: Após 

saudações iniciais. Venho dizer que nossa administração vem trabalhando em prol de toda 
nossa comunidade, e todos pedidos que foram feitos hoje, nossa administração já está 
sabendo, e no tempo exato tudo será resolvido e organizado, tenho que certeza que a nossa 
administração vem mostrando um trabalho muito limpo diante da nossa sociedade, da nossa 
comunidade, eu fico agradecido, juntamente com os demais vereadores prestando serviço 
diante a comunidade, e é o necessário que seja o melhor pra nossa comunidade, tenho 
certeza que nossa administração está atendendo a todos no que precisa fazer, e está sendo 
feito dentro do tempo exato. Ver. Ruth Melo – PP: Declinou da palavra.  
 
ESPAÇO DE LIDERANÇA: Ver. Moacir Nazário – PT: Metade da população mundial tem 

menos de 30 anos, em 2030 a tendência é que tenha 50% de população jovem, então queira 
ou não os jovens vão nos representar na frente, vão assumir tanto os parlamentos e qualquer 
posto de todas áreas, eles vão estar a frente de tudo isso, nos representando, por isso é muito 
importante a preocupação com as políticas públicas, que ensinam os jovens que coloquem os 
debates, porque na frente eles estarão nos representando. Quero voltar um  pouquinho aos 
agricultores, temos que valorizar aqueles que ainda se encorajam de expor seu produto aqui 
na nossa comunidade, e também colocando uma renda extra na família deles, mas nós temos 
que melhorar aquilo ali, porque teria que ter um espaço definitivo para eles, exclusivo, para 
que eles chegassem ali colocar seus produtos sem problemas, sem grandes dificuldades, mas 
eu tenho fé que o prefeito Gilnei, se Deus quiser vai seguir nessa caminhada, e a gente vai 
estudar, uma vez eu a possibilidade da gente fazer ali no oitão do CTG, onde tem um baita de 
um espaço, calçada grande, e além de melhorar aquele espaço, central com um posto 
definitivo para eles, mas eu creio que estudando vamos conseguir outro espaço. Então fica o 
abraço a todos os jovens, a juventude, e seguimos em frente. 
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EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Regina Maretoli Dorneles – MDB: Venho dizer ao ver. Ci, 

que concordo plenamente com o pedido a respeito da nossa feira do agricultor, é necessário 
melhorar o espaço para eles, recém cruzei ali, fui na assistência social, meu Deus o frio é 
muito grande ali, o vento pegando ali, e elas ali com seus produtos coisa mais linda, aquele 
monte de produto exposto, esperando as pessoas para comprarem seus produtos, então é 
necessário um olhar por parte da gestão para que se crie um espaço adequado. E o nosso 
dever aqui nessa casa legislativa, a atribuição do vereador é fiscalizar, eu não me intimido 
quando algum colega vem aqui dizer, a administração já sabe, porque foi muitas conquistas 
nesses 4 anos, através dessa tribuna, da representação, com coragem e responsabilidade 
nessa tribuna, então eu vou continuar e enquanto povo quiser que eu esteja aqui, sempre 
representando o povo, fiscalizando, fazendo aquilo que tem que ser feito nos 4 anos, não só 
em tempo de eleição. Ver. Moacir Nazário – PT: Falar um pouquinho das eleições que se 
aproximam, estamos quase saindo da fase de pré-candidato, para ser candidato, em seguida, 
alguns registros já estão prontos, mas nem todos, e a campanha começa dia 16 de agosto, 
onde é permitido pedir votos, e toda a expressão que se pode usar na campanha. Eu acredito 
que teremos uma eleição tranquila, atípica no município, que nunca teve na história de 
Unistalda apenas um candidato, que a princípio está sendo desenhado assim, mas a partir do 
dia 17 a gente vai poder acompanhar bem de perto o que realmente vai acontecer, me 
entristece de todos os partidos não terem o número 100% de candidatos que possam 
concorrer, isso acaba não dando muita oportunidade aos eleitores, que muitos gostariam de 
não votar em ninguém, mas por falta de opção, acabam votando em nós que estamos aqui, 
por falta de opção assim será, cada partido poderia colocar 10 candidatos e nem todos 
conseguiram isso, até mesmo o PP que é um partido maior, não conseguiu fechar, com 9 
candidatos, é uma pena, e a gente também não tem muitos jovens envolvidos na política, que 
isso é importante, como eu digo, eles tem uma visão diferente, com ideia que dão certo, então 
desejar aqui aos colegas, e a todos pré-candidatos uma boa campanha, e se Deus quiser 
semana que vem já seremos oficialmente candidatos. Ver. Silvio Beilfuss – PP: Volto pra me 

associar as palavras do colega Ci, acredito que a democracia se fortalece com o maior 
numero de pessoas que colocam o seu nome a disposição, ideias diferentes, todos nós 
ganhamos quando se tem contraditória, ideias diferentes, pode até não parecer mas no final 
sempre é somatória, a gente confronta bastante, entendimento, conhecimento, o que acontece 
no nosso município, aqui chegam informações de todos os cantos do município, na segunda-
feira, através de nós vereadores, dos munícipes, da informação, isso é somatório. No 
momento que não tiver ninguém fazendo o trabalho bom, ficar ausente, acho que isso não é 
somatório, as divergências, apesar de não concordamos em tudo um com o outro aqui, é o 
melhor pro nosso município, e como disse o colega Ci, infelizmente pouca gente, em 2012 na 
primeira eleição de vários colegas aqui, tínhamos 28 candidatos, hoje temos 17 pré-
candidatos, é 30% menor de candidatos hoje e de 2012 que não é um tempo tão distante, mas 
vamos indo, elogiando cada um que tem coragem de colocar seu nome, e pedindo que Deus 
coloque um pouco de luz nessas pessoas que só sabem cobrar, e apontar os caminhos, mas 
na hora de colocar o nome à disposição ai ficam bem longe, infelizmente é assim.  
 
 
Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente declarou encerrados os trabalhos da 
presente sessão e convocou para sessão dia 19 de agosto, às 10 horas, que fosse lavrada a 
presente ATA.  
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Unistalda, 15 de agosto de 2024 
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